
ATA  DA  REUNIÃO  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  TURISMO  DE  CANELA  –
COMTUR

Data: 03/09/2025
Horário: 9 h
Local: Secretaria de Turismo Cultura 
Pauta: Planejamento do Sonho de Natal 2025, eventos estratégicos e informes da Secretaria de 
Turismo

Participantes:

Kenia da cunha Jagger  – Secretaria Municipal de Turismo e Cultura; 
Athos da Cunha – Secretário Adjunto Municipal de Turismo e Cultura; 
Simone Becker dos Santos – Secretaria da Fazenda e Desenvolvimento Econômico 
Gabriela D´Ávila Laidens – Secretaria Municipal de Educação, Esporte e Lazer;
Marta Mendes   – Secretaria Municipal de Educação, Esporte e Lazer;
Fabiano Cailon – SINDTUR – Serra Gaúcha;
Leandro de Oliveira  - ACIC – Associação Comercial e industrial de Canela 
Alan Togni Erthal – Abrasel
Paula Correa  - CVB – Entidades ligadas ao turismo de Canela e Gramado;

Ouvintes: Luana Drago e Moisés de Souza, lotados na Secretaria de Turismo e Cultura de Canela. 

1. Abertura dos Trabalhos

A reunião foi iniciada com a saudação aos presentes e introdução da pauta principal: a estruturação
do evento Sonho de Natal 2025–2026, além de informes sobre as ações estratégicas da Secretaria de
Turismo e resultados de eventos anteriores.

2. Apresentação do Sonho de Natal 2025

Foi comentada pela Secretária a ideia de aproximar os ambulantes autorizados da pipoca, churros e
cachorro-quente do evento principal, por meio da organização de uma praça gastronômica junto a
Aldeia do Sonho (atrás da Casa de Pedra), conforme projeto de decoração. O envolvimento desta
ideia em conjunto com a Secretaria de Trânsito e Fiscalização.

3. Paradinha Noturna do Sonho de Natal

Apresentou-se  a  proposta  de  ampliação da  Paradinha  Noturna  com a  participação  dos  parques
temáticos e restaurantes que possuam personagens próprios. A sugestão do desfile é para ocorrer as
sextas e aos sábados. Os organizadores da iniciativa — representantes do Alpen Park, Big Land e
Mundo a Vapor,  vão conduzir  o convite formal a outras entidades como a ACIC, ABRASEL e
empreendedores do setor. Destacou-se que, após os desfiles, os personagens permanecem para fotos
com o público, oque gera visibilidade positiva aos participantes, cria experiência afetiva com os
visitantes. Aguardamos o retorno e o cronograma desta atração no período do Sonho de Natal.



4. Resgate Histórico e Pertencimento

Foi  comentado  sobre  resgatar  a  origem  do  Sonho  de  Natal,  idealizado  por  artistas  locais  e
moradores que decoravam suas casas e ruas de maneira colaborativa. Os primeiros elementos foram
feitos  artesanalmente  por  voluntários.  O  resgate  deste  espírito  comunitário  foi  apontado  como
essencial  para  o  reposicionamento  do  evento,  com mais  envolvimento  da  população.  Assim  o
projeto de decoração apresentado, já mostra as cenografias artesanais e contemplando elementos
lúdicos e muita luz.

5. Agenda Institucional em Brasília

Foi apresentado o relato da agenda institucional cumprida pela Secretária Municipal de Turismo e
Cultura  em Brasília,  em abril  de  2025.  Na  ocasião,  foram realizadas  visitas  aos  gabinetes  da
Ministra  da  Cultura  Margareth  Menezes  e  do  Ministro  do  Turismo Celso  Sabino  de  Oliveira.
Durante as audiências, foram entregues projetos estratégicos para o desenvolvimento turístico de
Canela, incluindo:

• Projeto da Central de Atendimento ao Turista (CAT);

• Plano de Sinalização Turística e Patrimonial;

• Projeto de Estruturação do Cicloturismo.

6. Prêmio Nacional do Turismo

A Secretária informou, de forma breve, sobre a abertura das inscrições para o Prêmio Nacional do
Turismo, promovido pelo Ministério do Turismo em parceria com o Conselho Nacional do Turismo
(CNT).  O prêmio busca  reconhecer  iniciativas  inovadoras  e  práticas  de excelência  no  setor.  A
Secretária se comprometeu a enviar o link com as informações completas no grupo do COMTUR, a
fim  de  que  os  conselheiros  e  instituições  locais  interessadas  possam realizar  sua  inscrição  ou
acompanhar a premiação.

https://www.gov.br/turismo/pt-br/acesso-a-informacao/acoes-e-programas/programas-projetos-
acoes-obras-e-atividades/premio-nacional-do-turismo

7. Estande de Canela no FESTURIS

Foi apresentada a proposta do estande de Canela no FESTURIS 2025, destacando a importância da
presença qualificada do município em eventos de turismo de negócios, sendo o FESTURIS a única
feira em que Canela faria a sua participação com espaço próprio institucional e possibilitando a
participação  do  trade  interessado,  mediante  organização  prévia.  Foi  comentado  que  alguns
empresários da cidade já haviam adquirido seu próprio espaço, próxima a área de Canela, para
fortalecimento do destino e posicionamento de ativação e apresentação dos produtos turísticos da
cidade.



8. Participação nas Feiras Masterop e AVIRRP

Foi comentado sobre a oportunidade de Canela participar do evento da Convenção Masterop em
2026  e  da  feira  e  AVIRRP  ainda  neste  ano.  A  presença  da  cidade  tem  como  objetivo  o
fortalecimento  de  relações  com operadoras  de  turismo e  agentes  de  viagens,  especialmente  no
Sudeste. Canela aguarda a proposta da Masterop e pela interlocução da Brocker Turismo.

9. Números da Festa Colonial

A Secretária  informou  brevemente  que  o  relatório  com os  dados  da  Festa  Colonial  2025  será
encaminhado  no  grupo  do  COMTUR,  para  conhecimento  de  todos  os  conselheiros.  O  envio
permitirá  a  análise  posterior  dos  indicadores  de  desempenho  do  evento,  incluindo  público,
comercialização e retorno aos expositores.

10. Encerramento

Nada mais  havendo a tratar,  a  reunião foi  encerrada.  Lavrou-se a  presente ata,  que será lida e
aprovada pelos membros presentes, sendo assinada a seguir.
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